

兰州晚报讯 从去年10月起，受国际金价上涨影响，品牌足金饰品价格开始突破500元/克，并持续走高。1月17日，周大福、周生生、六福珠宝的最新金价均突破540元/克。与去年7月相比，足金饰品的克重价格涨幅约10%。

春节期间，兰州消费者们的买金热情丝毫未减，全市各大卖场黄金珠宝品牌均推出兔年生肖首饰、生肖金条等应季产品和折扣活动。多名门店店员告诉记者，今年春节金价虽处高位，但生意却比往年更好，各类产品销售均有上涨。其中有门店为了迎接春节期间的销售旺季，还在商场中庭增设了一个临时性专柜。

“过年是黄金饰品销售的高峰。”1月23日，兰州中心周生生门店店员对记者表示，从上周开始，门店客流明显增多，“新年假期，很多人来购买首饰，奖励自己或者作为礼物送亲人。”

“投资金条都没有货了，兔子的只剩下这款20克重的了。”周大福店员对记者说，除了首饰类商品，店内的投资金条在新年期间格外畅销。据她透露，原本店内2023年的生肖兔金条产品5克、10克、20克、50克、100克规格的都有备货，但目前柜台只剩下一款20克重的金条，“现在调货都没有，即使预定，也只能等到年后。”

此外，买金也成为年轻人理财的新选择。小金豆克数轻、价格低，更是春节假期黄金消费者眼中的“香饽饽”。“囤小金豆强制储蓄”，近两年在“90后”“00后”间刮起投资新风潮。在兰州中心周大福专柜，“90后”顾客小黄告诉记者：“存钱存不住，一个月攒一颗小金豆，等于存钱了，攒满一罐还有成就感。”

有业内人士指出，包含小金豆在内的黄金现货投资产品，购买每克的克重价格越接近黄金的原料价格，产品回购和变现的难度越低。

兰州日报社全媒体记者 周靖博

编辑：刘怡麟